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Ausschreibung und Vergabe von Verpflegungsleistungen in Kita und 
Schule gut planen, durchführen und Qualität kontrollieren 
Zweitägige Fortbildungsveranstaltung für Träger von Schulen und Kitas im Land Brandenburg 
 

Schul- und Kitaverpflegung ist eine wichtige kommunale und gesellschaftliche Aufgabe. Die 

Herausforderungen für das Management sind dabei vielfältig. Die Träger sind gefordert, die 

Rahmenbedingungen für die Verpflegung in Kita und Schule so zu gestalten, dass Wirtschaftlichkeit 

gegeben ist, ohne Akzeptanz und Qualität zu vernachlässigen. Hinzu kommen weitere Aspekte wie 

Klimaschutz und Nachhaltigkeit. Eine gute Vorbereitung der Ausschreibung, rechtssichere 

Durchführung des Vergabeverfahrens und Schritte der Qualitätskontrolle zur Einhaltung des 

Vertragsinhaltes sind dafür wesentlich.  

Das Seminarangebot der Vernetzungsstelle für Verantwortliche bei Trägern von Schule und KiTa im 

Land Brandenburg vermittelt das nötige Sachwissen zum Vergaberecht, zur Bedarfsbestimmung und 

Erstellung qualitätsorientierter Leistungsverzeichnisse. Die Teilnehmenden werden mit den einzelnen 

Schritten im Vergabeverfahren, Fristen und notwendiger Dokumentation – auch mit Augenmerk auf 

die E-Vergabe – vertraut gemacht und so in die Lage versetzt, rechtssichere Verpflegungs-

ausschreibungen zu erstellen. Es werden Methoden und Instrumente, die die Erstellung von 

Leistungsverzeichnissen, die Angebotsprüfung und Wertung unterstützen, vermittelt und Wege 

aufgezeigt, wie in der Praxis Qualitätskontrolle und -sicherung der Verpflegungsleistung gewährleistet 

werden können. Das Seminar dient auch dem Praxis-Austausch untereinander mit anderen 

Brandenburger Trägern und informiert zu den Brandenburg-spezifischen Rahmenbedingungen. 

Die Vernetzungsstelle Brandenburg, in Trägerschaft der Projektagentur gGmbH, bietet diese 

Fortbildung als Präsenz-Seminar mit juristischer Begleitung an. Sie besteht aus zwei Seminar-Tagen 

mit unterschiedlichen, aufeinander aufbauenden Themenschwerpunkten.  
 

Termin: 2. Oktober und 9. Oktober 2024, jeweils 9.00 bis 16.00 Uhr 

Ort: Treffpunkt Freizeit Potsdam, Am Neuen Garten 64, 14469 Potsdam 

Zielgruppe: Verantwortliche für Schul- und Kitaverpflegung bei Trägern im Land 
Brandenburg 

Teilnehmerbeitrag: 100,- Euro pro Teilnehmer/in für beide Tage 

Referent*innen: Daniel R. Nikolaides (Vergabejurist) 
Philipp Buslowicz (Dombert Rechtsanwälte)  
Nikos Lukas (Vernetzungsstelle Kita- und Schulverpflegung Brandenburg)  
 

Anmeldung: Anmeldefrist: 30. August 2024 
Per E-Mail: info@vernetzungsstelle-brandenburg.de 
Per Fax: 0331 - 730 85 57 
Online über Anmeldeformular 
 

mailto:info@vernetzungsstelle-brandenburg.de
https://vernetzungsstelle-brandenburg.de/anmeldung-ausschreibung-und-vergabe-2024/
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Anmeldung zur Fortbildung „Ausschreibung und Vergabe von Verpflegungs-
leistungen in Kita und Schule gut planen, durchführen und Qualität kontrollieren“ 
 

Seminartag 1:  Notwendiges Wissen für die Vergabe von Verpflegungsleistungen 
 

• Vorüberlegungen für die Ausschreibung einer qualitätsorientierten Verpflegung 

• Parameter für eine wirtschaftlich tragfähige Verpflegung 

• Organisation der Beteiligung – Partizipationsprozesse zielführend gestalten 

• Rechtlicher Rahmen in Brandenburg und Hinweise für die Umsetzung  

• Vergabemarktplatz/ E-Vergabe 

• Vergaberechtliche Rahmenbedingungen, Schritte und Fristen innerhalb des Vergabeverfahrens 

• Auftragswertermittlung und auszuschreibende Leistungen – mögliche Vergabeverfahren 

• Eignungs- und Zuschlagskriterien – Leistungsanforderungen – Bewertungsmöglichkeiten 

• Kompass – Arbeitshilfe zur Erstellung der Leistungsanforderungen 
 
Seminartag 2:  Umsetzung in der Praxis – gesundheitsförderliche und nachhaltige Schulverpflegung -  
 Qualitätskriterien, Bewertungskriterien zielorientiert umsetzen  
 

• Verankerung von Qualitätsanforderungen, Zertifizierung und Gütezeichen als Qualitätsnachweis 

• DGE- Qualitätsstandard, Bio, saisonal-regional 

• Nachhaltigkeit bei der Verpflegung umsetzen 

• Exkurs: Markterkundung 

• Kontrollmöglichkeiten – Kontrollgremien – Kommunikation zur Qualitätskontrolle 

• Arbeitshilfen und Werkzeuge für die Qualitätssicherung – Unser Schulessen, Unser Kitaessen 

• Austausch zur Umsetzung in der Praxis 
 
Hiermit melde ich folgende Person(en) zur Teilnahme an der Fortbildung an: 

 
Name: 

 

Kontaktdaten: 

 

Abteilung: 

 

E-Mailadresse: 

 

Name: 

 

Kontaktdaten: 

 

Abteilung: 

 

E-Mailadresse: 

 

 
 
Datum, Unterschrift 
 
Datenschutzhinweis: Mit Ihrer Anmeldung erklären Sie sich damit einverstanden, dass Ihre Daten elektronisch verarbeitet und im Rahmen 
der Veranstaltungsplanung und der gesetzlichen Aufbewahrungspflicht gespeichert werden. Die Einwilligung in die Speicherung und 
zweckgerichtete Verarbeitung Ihrer Daten können Sie jederzeit per E-Mail an  
info@vernetzungsstelle-brandenburg.de widerrufen 
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Teilnahmebedingungen:  

Veranstalter dieser Fortbildung ist die Projektagentur gGmbH als Trägerin der Vernetzungsstelle 
Brandenburg. 
 
Eine Anmeldung ist online, per E-Mail und per Fax möglich.  
Nachdem wir Ihre Anmeldung erhalten haben, schicken wir Ihnen per E-Mail eine Bestätigung, ob 
noch freie Plätze verfügbar sind. 
 
Der Teilnahmebeitrag ist bis spätestens 17. September 2024 (Geldeingang) auf das Konto der 
Projektagentur gGmbH zu überweisen. Eine entsprechende Rechnung wird nach Anmeldung per 
E-Mail übermittelt. Ihre Anmeldung wird erst mit Geldeingang auf dem angegebenen Konto 
verbindlich. Barzahlung ist nicht möglich. 
Im Teilnahmebeitrag sind die Fortbildungsgebühr sowie Getränke enthalten. Über die Möglichkeiten 
zum Mittagessen informieren wir rechtzeitig im Vorfeld der Veranstaltung. 
 
Eine Stornierung bis zum 17. September 2024 ist kostenlos möglich. Bei einer späteren Stornierung 
(ab 14 Kalendertage vor Veranstaltungsbeginn) und bei Nichterscheinen wird der volle 
Teilnahmebeitrag fällig. Es ist möglich, kostenfrei eine/n Ersatzteilnehmer/in zu benennen. 
Im Falle der Absage der Veranstaltung von Seiten der Vernetzungsstelle werden die eingezahlten 
Teilnehmerbeiträge zurücküberwiesen. 
Mit Ihrer Überweisung akzeptieren Sie unsere Teilnahmebedingungen. 
 
Sie erhalten spätestens 10 Tage vor Veranstaltungsbeginn eine verbindliche Anmeldebestätigung von 
uns. 
 


